



杭州多所学校调整核酸检测

不少班主任温馨提醒:家长活动范围尽量单一 给孩子备好充足防疫包

本报记者 金丹丹 沈蒙和

这两天,杭城中小学很多爸妈都揪着心做着一件事——不停地刷孩子的核酸结果。

家有二胎的爸妈,周三晚上10点好不容易等到大宝的核酸结果,结果发现二宝的核酸结果还没出。

家长徐女士几乎熬了一个通宵。周三下午1点多,儿子在学校做的核酸混管,之前核酸结果在晚上11点前肯定会出,但昨天一直刷,一直没有……“会不会是混管阳性?”熬到11点,徐女士忐忑不安地躺下了,结果根本睡不着。周四凌晨1点、2点、4点,她惊醒多次,下意识地打开手机,屏幕显示仍是“报告未出”。

清晨5点,徐女士再次惊醒,还是“报告未出”。“没出核酸结果,就不能去学校,想着要居家观察了,索性把闹钟关了,让娃多睡会吧。”没想到,6点多,生物钟又把她“叫”醒了。

“我又刷了下核酸结果,出来了!阴!赶紧爬起来做早饭,一会叫娃上学。唉……我是该高兴呢?还是该高兴呢?”

很多家长表示,这也是自己的经历。



杭州市惠兴中学校长和老师们,给学生特别开了核酸单管通道

孩子混管阳性,什么时候能复课?

其实,为等核酸结果一夜无眠的不止家长,还有老师们。

“昨天做的核酸,今天凌晨2点才出的结果,真担心有异常情况,早上来不及安排……”周四早上6点半,一位校长告诉钱报记者。

很多幼儿园老师、中小学班主任同样担心了一晚上。一位班主任说,自己的核酸是和班里孩子一个管的,自己的没出,意味着其他19位孩子的结果也没出(20人一管)。“11点多睡了一会,凌晨1点起来刷手机,结果未出,又忐忑不安地躺下,迷迷糊糊睡到3点多,还是没有。”她再次在班级群里留言发通知,让家长起来后关注孩子的核酸情况,未出报告和核酸阳性,全班都暂缓返校,有未出核酸的要做单人单管,等结果出来。

“学校一三五做核酸,隔一天开一次盲盒,心惊胆战的。”一位六年级学生妈妈说,自己已经历了两次“暂缓到校”,“周一、周三班里出现了混管阳性的情况。当晚,混管阳性的孩子马上去做单人单管,特别不容易。我们班主任对接四十多个孩子,半夜、凌晨一直在忙,已经两个晚上没睡好了,确认完所有的核酸情况才放下心。”

孩子如果遇到混管阳性,要怎么办?

一位班主任表示,遇到这种情况,建议家长带着孩子去做单管核酸检测,做的时候一定要做好防护,戴好口罩,等待单管核酸结果出来,凭24小时核酸阴性报告和健康码绿码进行复课审批后回校。

有校长表示,如果班里有孩子确认是阳性,则全班学生和教师居家5天,第五天再单管核酸一次,没问题再回校上课。

部分学校对核酸检测有调整 本周五起,5人一管

本周以来,杭州各中小学出现了不少核酸混管阳性的情况,部分学校为此做了更细致的调整。

有校长表示,原本学校的核酸检测时间在中午,核酸结果出来一般在晚上,本周调整到了早上,这样傍晚就能出结果,可以更快一些反馈给家长和相关部門。

有一些学校准备了一批单管,如果孩子遇到混

管阳性,在学校就可以做单管的检测,避免外出检测被感染的风险。

周四上午,一位妈妈给钱报记者发来一张照片。

“我们学校很贴心,早上发来通知,如果昨天孩子核酸未出结果且还未来得及在医院做上单管的,可以在今天上午十点到学校惠兴路上的老大门(东门)来做核酸单管,做完单管后请家长带孩子回家,等核酸结果阴性后方可返校。”这位妈妈说,孩子的学校是杭州市惠兴中学,带孩子去做检测时,孩子认出来,穿着防护服的“大白”就是校长王超。“本来有点担心,看到校长和老师们,觉得很暖。非常时期,这真是解了家长的燃眉之急啊!”

有老师表示,原本学校核酸是20人一管,目前调整为以一个班为单位,尽量不与其他班级混管,即便有混管阳性,也能精确定在一个班的范围,不会影响到其他班的教学。也有老师表示,班级做核酸严格按照学号顺序排队,并有专人记录哪些人是一根管子,方便后续查找人员,同时,提醒孩子们一定要规范戴好口罩。

昨天下午,多所学校表示,从今天(本周五)开始,核酸检测计划调整为五人一管,在统计排查时更精确。

不少班主任老师都发出了温馨提醒,希望最近这段时间家长们的活动范围尽量单一,给孩子备好充足的防疫包、口罩等,注意饮食的营养并提醒孩子们早点睡觉。

还有多所学校表示,因为疫情的原因,课后托管服务计划在本周五后暂停有混班的X课程,仍保证基础托管,以一个班级为单位进行管理。

在大家都全力以赴的时候,也有令人无语的事情发生。

钱报记者了解到,有位家长在确认自己核酸阳性的情况下,没有主动向孩子的班主任报备,连续几天仍照常让孩子上学。后来孩子在班里不小心说漏嘴,老师才了解到相关情况,赶紧让家长当晚带孩子去做一次单管核酸。结果,次日孩子也确认核酸阳性,全班同学停课。

而类似令人无语的事件,近日并不止这一桩。孩子的学习固然重要,但健康更重要。建议各位家长在保护好自己和孩子健康的同时,也请做好孩子的榜样!

把爱带回家 浙商大专车护送学生离校

12月14日中午12点,浙江工商大学“凯旋门”附近整整齐齐排列着一排大巴车,即将载着学生前往杭州城站、杭州东站、机场三地,护送学子安全回家。班车在12月14日起的三天内,分两条线路,五个时段,在“凯旋门”进行定点接送,确保学生“两点一线”安全抵达火车站以及机场。

从12月11日晚寒假安排调整通知发出之后,浙江工商大学为确保返乡学生安全回家,提前进行返乡学生信息统计,开通专线申请预约,尽可能降低学生返乡路上风险。据悉,“暖心送站”服务开通4小时中,全校共有686名学生申请专线,预约不对人数进行限制,只要学生预约了,就一定有车坐。

在送站现场,身穿红马甲的志愿者们帮助返乡学生搬运行李、信息登记、维持秩序,一切都井井有条。而现场负责送站的辅导员们也在逐一确认学生们的到达情况,叮嘱学生回程路上非必要不摘口罩,备好酒精湿巾,寒假在家也一定要注意防护。

“我是正准备找人拼车去机场的时候,看到了辅导员发的通知,马上就提交了乘坐申请,两个小时就通过了。这减少了路上很多不必要的隐患,有志愿者帮忙搬行李,有辅导员提醒注意事项,这些举措都让我们感觉非常温暖,也希望大家都能平安回家。”刚刚办好乘车登记的外国语学院学生小张说。

据悉,自疫情防控政策调整以来,浙江工商大学依旧保证每周按时开放核酸检测点,为师生提供免费检测服务,落实“愿检尽检”原则。此次“暖心送站”服务也要求对所有车厢进行全面消杀,确保学生安全。

本报记者 郑琳
通讯员 王婧 林晓莹

